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RÖVID ÚTMUTATÓ A SZABADALMI E GYÜTTMŰKÖDÉSI 
SZE RZŐDÉS (PCT)  KE RETE IN BE LÜL  VALÓ 

NE MZETKÖZI SZABADALMI OLTALOM SZE RZÉ SHEZ  A  
VISEGRÁDI SZABADALMI INTÉ ZET, MINT 

KUTATÓHATÓSÁG VÁLASZTÁSÁVAL  

 

 

Mi a PCT? 

A Szabadalmi Együttműködési Szerződés (PCT) segítséget nyújt ahhoz, hogy a bejelentők 

nemzetközi úton szabadalmi oltalmat szerezzenek találmányaikra, segíti a nemzeti 

hivatalokat a szabadalmak megadásáról szóló határozataik meghozatalában, és elősegíti 

az e találmányokra vonatkozó nagy mennyiségű műszaki információkhoz való nyilvános 

hozzáférést. 

A Szabadalmi Együttműködési Szerződés (PCT) a Szellemi Tulajdon Világszervezete (WIPO) 

által igazgatott nemzetközi szerződés. A PCT-rendszer lehetővé teszi, hogy egyidejűleg 

számos országban igényeljenek szabadalmi oltalmat egy találmányra egyetlen 

„nemzetközi” szabadalmi bejelentés benyújtásával, ahelyett, hogy több, különálló nemzeti 

vagy regionális szabadalmi bejelentést kellene benyújtani. A PCT-rendszer jelenleg 156 

szerződő államot foglal magába (2022. augusztus). 

A szabadalmak megadása a nemzeti vagy regionális szabadalmi hivataloknál az adott 

nemzeti vagy regionális jogszabályok alapján történik. Ezt nevezik „nemzeti szakasznak”. 

A nemzeti szakaszban minden egyes szabadalmi hivatal felelős azért, hogy a bejelentést 

az engedélyezési eljárásban a nemzeti szabadalmi jogszabályaival összhangban 

megvizsgálja, és döntsön a szabadalom megadásának kérdésében. Az engedélyezéshez 

szükséges idő szabadalmi hivatalonként változik. 

 

A Szabadalmi Együttműködési Szerződés előnyei 

A PCT szerződő államainak bejelentői és szabadalmi hivatalai számára előnyt jelentenek 

az egységes alaki követelmények, az egységes nemzetközi kutatás, az egységes kiegészítő 

nemzetközi kutatási és elővizsgálati jelentések, valamint a központosított nemzetközi 

közzététel. 
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A bejelentés módja  

Ki nyújthat be bejelentést? 

A Visegrádi Szabadalmi Intézet – mint a PCT szerint kijelölt nemzetközi kutatási és 

nemzetközi elővizsgálati szerv – a Cseh Köztársaság, a Lengyel Köztársaság, 

Magyarország, illetve a Szlovák Köztársaság állampolgárai, illetve az ezekben az 

országokban lakóhellyel vagy székhellyel rendelkező személyek és vállalkozások 

bejelentései ügyében jár el. A Visegrádi Szabadalmi Intézet kétbetűs kódja az XV. 

Hogyan kell benyújtani a PCT-bejelentést? 

A kérelmeket nyomtatott űrlapon vagy számítógépről kinyomtatott formában kell 

benyújtani, amennyiben az átvevő hivatal nem fogad elektronikus bejelentéseket. Az 

űrlapok elérhetők az átvevő hivataloknál, illetve a WIPO honlapján.  

A WIPO honlapján külön program áll rendelkezésre az elektronikus bejelentésekhez: PCT 

eServices. Az Európai Szabadalmi Hivatal szintén kifejlesztett egy programot (eOLF), de azt 

jelenleg csak a lengyel kirendeltséghez fordulók használhatják. 

Hova kell benyújtani a PCT-bejelentést? 

A bejelentőknek, akik nemzetközi PCT-bejelentést kívánnak benyújtani, annak az 

országnak a nemzeti hivatalát (átvevő hivatal) kell választaniuk, amelynek az 

állampolgárai, illetve ahol lakóhellyel vagy székhellyel rendelkeznek, vagy a Nemzetközi 

Irodánál mint átvevő hivatalnál kell benyújtaniuk a bejelentést. 

A Visegrádi Szabadalmi Intézet nemzetközi kutatási szervként és nemzetközi elővizsgálati 

szervként működik a Cseh Köztársaság, a Lengyel Köztársaság, Magyarország és a Szlovák 

Köztársaság állampolgárai, illetve az ezekben az országokban lakóhellyel vagy székhellyel 

rendelkező személyek és vállalkozások részére. 

A Visegrádi Szabadalmi Intézet nemzetközi kutatási szervként történő eljárása iránti 

kérelmet a Cseh Köztársaság Iparjogvédelmi Hivatalánál, a Lengyel Köztársaság 

Szabadalmi Hivatalánál, a Szellemi Tulajdon Nemzeti Hivatalánál vagy a Szlovák 

Köztársaság Iparjogvédelmi Hivatalánál, mint átvevő hivatalnál kell benyújtani. A 

bejelentőnek meg kell jelölnie a kiválasztott hatóságot a kérelem VII. pontjának megfelelő 

helyén. 

A Visegrádi Szabadalmi Intézet kétbetűs kódja az XV. 

Cseh illetőségűek: 

További cseh nyelvű információk elérhetők a Cseh Köztársaság Iparjogvédelmi 

Hivatalának honlapján. 

  

https://www.wipo.int/pct-eservices/en/index.html
https://www.wipo.int/pct-eservices/en/index.html
http://www.upv.cz/cs.html
http://www.upv.cz/cs.html
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Lengyel illetőségűek: 

További lengyel nyelvű információk elérhetők a Lengyel Köztársaság Szabadalmi 

Hivatalának honlapján. 

Magyar illetőségűek: 

További magyar nyelvű információk elérhetők a Szellemi Tulajdon Nemzeti Hivatalának 

honlapján. 

Szlovák illetőségűek: 

További szlovák nyelvű információk elérhetők a Szlovák Köztársaság Iparjogvédelmi 

Hivatalának honlapján. 

Nemzetközi elővizsgálat: A Visegrádi Szabadalmi Intézet nemzetközi elővizsgálati 

szervként történő eljárása iránti kérelmeket közvetlenül az Intézetnél kell benyújtani a 

következő címen: 

Lásd a VSZI elérhetőségeit.  

 

A PCT eljárás szakaszai  

A nemzetközi bejelentés feldolgozása 

A PCT-eljárás két fő szakaszból áll, a „nemzetközi szakaszból” és a „nemzeti (vagy 

regionális) szakaszból”. 

A nemzetközi szakasz 

Ez a szakasz négy fő lépésből áll: 

1. a nemzetközi bejelentés benyújtása a bejelentő nemzeti hivatalánál vagy a 

Nemzetközi Irodánál, és annak átvevő hivatali feldolgozása 

2. a nemzetközi kutatási jelentés és az írásos vélemény elkészítése a nemzetközi 

kutatási szerv által 

3. a nemzetközi bejelentés és a kapcsolódó dokumentumok nemzetközi közzététele 

a WIPO Nemzetközi Irodája által, valamint azok közlése a megjelölt és a kiválasztott 

hivatalokkal, és 

4. lehetőség nemzetközi elővizsgálat kérelmezésére, amely a találmány 

szabadalmazhatóságáról szóló nemzetközi elővizsgálati jelentés elkészítését vonja 

maga után (a PCT II. fejezete), amelyet a nemzetközi elővizsgálati szerv végez. 

  

http://www.uprp.pl/strona-glowna/Menu01,9,0,index,pl/
http://www.uprp.pl/strona-glowna/Menu01,9,0,index,pl/
http://www.hipo.gov.hu/hu/szakmai-oldalak/szabadalom/nemzetkozi-bejelentes
http://www.hipo.gov.hu/hu/szakmai-oldalak/szabadalom/nemzetkozi-bejelentes
http://www.indprop.gov.sk/
http://www.indprop.gov.sk/
https://vpi.ronizongor.com/hu/11-kapcsolatfelvetel/
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A nemzeti (vagy regionális) szakasz 

A nemzeti vagy regionális szakasz követi a PCT-eljárás nemzetközi szakaszát, amely a 

nemzetközi bejelentés beérkezéséből és feldolgozásából áll azokban az országokban 

vagy régiókban, ahol a bejelentő oltalmat kíván szerezni a találmányára. 

PCT folyamatábra 

 

A megjelölt/kiválasztott hivatalokba érkezés határideje  

A PCT útján való nemzeti/regionális szakaszba lépés határidejéről részletes információk 

találhatók a WIPO honlapján. 

 

Kifogásolási eljárás  

Kifogást nyújthat be a bejelentő, ha nem ért egyet azzal a felszólítással, hogy pótilletéket 

fizessen a találmány egységének hiányáról hozott döntésnek megfelelően, amelyet a PCT 

nemzetközi szakaszában hoztak (a nemzetközi kutatási szerv által végzett nemzetközi 

kutatás során vagy a nemzetközi elővizsgálati szerv által végzett nemzetközi elővizsgálat 

során). 

Kifogásolási Tanács 

A kifogás megvizsgálásának hatásköre kizárólag a felülvizsgálati testületet, a Kifogásolási 

Tanácsot illeti meg a PCT Végrehajtási Szabályzata 40.2 szabályának c)–e) pontja, illetve 

68.3 szabályának c)-e) pontja értelmében, kifogásolási illeték megfizetése ellenében. 

A nemzetközi kutatási, illetve a nemzetközi elővizsgálati pótilleték megfizetése ellen 

benyújtott kifogásokról a Kifogásolási Tanács dönt. 

A Visegrádi Szabadalmi Intézet, mint nemzetközi szerv Kifogásolási Tanácsa a Visegrádi 

Szabadalmi Intézet műszaki elbírálóiból álló testület, amelyet a kifogásolási vezető vezet. 

Díj 

Amikor a bejelentő kifogást nyújt be, kifogásolási illetéket kell fizetnie a Visegrádi 

Szabadalmi Intézet részére. 

Benyújtás 

A kifogást közvetlenül a Visegrádi Szabadalmi Intézet nemzeti kirendeltségéhez kell 

benyújtani.  

https://vpi.ronizongor.com/hu/wp-content/uploads/2022/08/PCT_Flowchart.pdf
http://www.wipo.int/pct/en/texts/time_limits.html
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PCT szabályok és szabályzatok  

A Szabadalmi Együttműködési Szerződés, a Szabadalmi Együttműködési Szerződés 

Végrehajtási Szabályzata és a kapcsolódó Ügyintézési Utasítások elérhetők a WIPO 

honlapján. 

PCT-bejelentési útmutató 

Az útmutató részletes információt nyújt a PCT-eljárásról. 

Az első kötet a nemzetközi szakaszról tartalmaz információkat. Ezt mellékletek egészítik 

ki, amelyek a szerződő államokra és a hivatalokra vonatkozóan nyújtanak kapcsolódó és 

részletesebb információkat. 

A PCT-bejelentési útmutató második kötete általános információt tartalmaz a PCT-eljárás 

nemzeti szakaszáról. Ezt nemzeti fejezetek követik a nemzeti szakaszba lépésre és a 

szerződő államok nemzeti jogszabályaira vonatkozó részletes tudnivalókkal. 

PCT-bejelentési útmutató 

A PCT nemzetközi kutatási és vizsgálati útmutató 

Az útmutató kijelöli a nemzetközi kutatási szakasz és a nemzetközi elővizsgálati szakasz 

kereteit. 

Az útmutatónak nincs jogilag kötelező ereje; a bejelentők azonban elvárhatják, hogy a 

nemzetközi kutatási szerv – főszabályként – az útmutató előírásaira figyelemmel járjon el. 

PCT nemzetközi kutatási és vizsgálati útmutató  

 

http://www.wipo.int/pct/en/texts/
http://www.wipo.int/pct/en/texts/
http://www.wipo.int/pct/en/appguide/index.jsp
http://www.wipo.int/pct/en/texts/pdf/ispe.pdf

